Marche du 10 Novembre 
Nous sommes partis du parking de la mairie de Bazoches sur Guyonne. (la Guyonne, est une petite rivière affluent de la Mauldre). Par une belle journée ensoleillée nous avons parcouru cette ville à travers les rues et les chemins, entre plaine et forêt. Nous avons pu voir de beaux lavoirs, de belles chaumières, les maisons de Louis Carré et de Jean Monnet et surtout admirer ces beaux paysages d’automne aux belles couleurs chaudes et flamboyantes, mélange de roux, brun, orangé, jaune. 
Nous avons terminé par un petit « goûter » gâteaux secs et thé avant de rentrer sur Saint Germain en Laye.
Vous trouverez ci-joint des photos prises par Fabien.
Voici quelques informations concernant Bazoches sur Guyonne :
[bookmark: _GoBack]Le nom de la localité est attesté sous les formes Basochie en XIIIe siècle[1], Bazochie en 1351[], Basoches-en-Pincerais[]. Le nom de « Bazoches » vient de l'ancien français, issu du latin, basilica (désigne en latin ecclésiastique un monument érigé à la mémoire d'un martyr et généralement dépositaire de reliques)[]. En français, le terme basoche désignait par évolution sémantique une association de clercs de procureurs du parlement de grandes villes.
Lieux et monuments 
· Église Saint-Martin : église du XIIe siècle.
· Maison de Jean Monnet, demeure à toit de chaume du XXe siècle transformée en musée. Elle se situe dans le hameau de Houjarray. Jean Monnet y a vécu de 1945 à sa mort en 1979.
· Maison Louis Carré : villa d'architecture moderne achevée en 1959 par l'architecte finlandais Alvar Aalto pour Louis Carré, collectionneur et galériste français. Cette villa, classée monument historique le 5 juillet 1996, a été acquise en 2006 par la fondation Alvar Aalto de Finlande qui l'ouvre au public depuis l'été 2007, voir photographies sur les sites externes cités plus bas.
· Une maison qui a servi de décor au film Mais où est donc passée la septième compagnie ?. La célèbre scène de l'épicier collabo y a été tournée. Cette maison est située à l'angle du chemin du Rocher-Marquant et du chemin du Vieux-Pressoir.
Personnalités liées à la commune
· Jean Monnet (1888-1979), homme d'État français, y a habité de 1945 à sa mort.
· Louis Carré (1897-1977), galeriste français, ayant fait construire la Maison Louis Carré.
· Brigitte Bardot (1934), actrice et chanteuse française et militante de la cause animale, possédait sur la commune, une résidence léguée à sa fondation.
· Robert Etcheverry (1937-2007), acteur français, marié à l'actrice Bérangère Vattier de 1963 à 1983, a vécu pendant 20 ans à Bazoches-sur-Guyonne.
· Bérangère Vattier (1941-2001), actrice française et fille de l'acteur Robert Vattier, mariée à l'acteur Robert Etcheverry de 1963 à 1983, a vécu à Bazoches-sur-Guyonne.

