RANDONNEE DU 24 NOVEMBRE – VERSAILLES
Nous avons parcouru différents quartiers de Versailles par un temps plus que convenable, peu de pluie et même quelques rayons de soleil. Nous avons commencé par le quartier Notre Dame,
QUARTIER NOTRE DAME : Le quartier Notre-Dame est le quartier le plus ancien de Versailles. Il fut construit par Louis XIV pour embellir les abords du château. Les premiers habitants arrivèrent à partir de 1671.
Nous passons par la place Hoche où la statue de Lazare Hoche trône en plein milieu
* statue de Lazare Hoche Louis Lazare Hoche, né le 24 juin 1768 à Montreuil près de Versailles et mort le 19 septembre 1797 à Wetzlar (Hesse), est un général français de la Révolution.  
Puis nous traversons l’église Notre Dame, 
*L'église Notre-Dame est construite pour répondre aux besoins des fidèles et du nouveau quartier. La construction de cette nouvelle église, voulue par le roi Louis XIV, est confiée à l'architecte Jules Hardouin-Mansart.
boulevard de la Reine nous passons devant le musée Lambinet
* au 54 musée Lambinet C’est un joli hôtel particulier de l’époque de Louis XV qui abrite aujourd’hui le musée municipal de Versailles. Construit en 1751 par l’entrepreneur Joseph Porchon, il passa au XIXe s. dans la famille Lambinet qui le légua à la ville pour y installer les collections municipales d’objets d’art. 
Direction l’ancien hôpital royal
* au 76 la chapelle de l’hôpital civil Cet hôpital a une longue histoire puisqu'à son origine est la Maison de la charité créée par Louis XIII en 1636, sous la direction de l’architecte Charles-François d’Arnaudin[]. Les travaux de construction de l’Hôpital Royal de Versailles s’étalèrent sur une longue période de près de 80 ans, ne s’achevant qu’en 1859. 
Nous empruntons le passage de la Geôle qui nous mène dans la cour des antiquaires puis aux carrés du marché. 
* Marché Notre Dame En novembre 1634, à l'initiative de Martial de Loménie, Louis XIII institue le marché de Versailles à cet emplacement, succédant sans doute à un marché plus ancien[].
· le carré aux veaux et à la volaille,
· le carré au beurre et à la marée, avec également l'avoine et les grains,
· le carré aux herbes, c'est-à-dire, aux fruits et aux légumes,
· le carré du poids à la farine, appelé à l'origine le Poids-du-Roi[.
En passant par le passage Saint Pierre nous arrivons au
QUARTIER MONTBAURON  Plus qu'un simple quartier, le quartier Montbauron est un coeur au centre de la ville historique de Versailles. Dominé par la butte Montbauron et délimité par les avenues de Paris, St Cloud et Europe, ce quartier a tout d'un petit village qui déploie ses ruelles pavées autour d'une place centrale, la place Charost. Un quartier qui fait la part belle à la jeunesse et à la culture. 
Après être passé par la place Charost, nous longeons l’avenue de Paris 
* 11 au 13 l’hôtel de la Préfecture L’hôtel de la Préfecture de Versailles a été construit de 1863 à 1866 sur l'emplacement de l'ancien chenil du roi, par l’architecte versaillais Amédée Manuel sur une commande du préfet Édouard Charton[].
au 21 l’hôtel du Barry La comtesse du Barry acquit en 1772 ce pavillon destiné à loger son personnel et confia la construction de magnifiques écuries (actuel hôtel de Police, à gauche, au n°19) à l’architecte C.N. Ledoux (1736-1806).Mais elle dut se défaire de l’ensemble dès 1775 au profit du comte de Provence, frère du nouveau roi.
Jusqu’à la rue Champ Lagarde, nous accédons alors au
QUARTIER MONTREUIL Montreuil, était une commune à part entière, composée des Grand et Petit Montreuil qui est désormais rattachée à Versailles et en forme un quartier. Il fut longtemps appelé Montreuil près Versailles. 
Nous visitons l’église Saint Symphorien, 
*L'église Saint-Symphorien est consacrée à saint Symphorien et dépend du diocèse de Versailles. L'architecte Louis-François Trouard conçoit ses plans, la construction se déroulant entre 1764 et 1770.
[bookmark: _GoBack] Puis la maison des musiciens italiens
*15 la maison des musiciens italiens La Maison des Italiens à Versailles, parfois appelée Maison des musiciens italiens, est une maison de style rocaille, érigée en 1752 au 15 rue Champ-Lagarde par Jacques Hardouin-Mansart (1711-1778) Les castrats, ces professionnels du chant baroque, furent appelés par le Roi-Soleil à Versailles ! Ces voix magnifiques étaient à la mode dans toute l'Europe, et Louis XIV, spécialement amateur de musique, en fit venir un grand nombre... 
pour finir par le domaine de Madame Elisabeth 
*domaine de Madame Elisabeth Le château ou domaine de Montreuil, dit Domaine de Madame Élisabeth, abrite un parc de 7,2 hectares. Louis XVI l'acheta en 1783 pour sa sœur Élisabeth de France, dite Madame Élisabeth. 
Nous remontons l’avenue de Paris 
* 22 l’hôtel des menus plaisirs Il est resté célèbre dans l’histoire de France pour avoir accueilli les États généraux de 1789, les derniers que connut l’Ancien Régime. Cet hôtel fut élevé par Louis XV vers 1745, afin d’abriter les ateliers de décors et le matériel des jeux liés aux réjouissances du roi et de la cour appelés « Menus-Plaisirs ». On y entreposera notamment des accessoires de sport (notamment pour le jeu de paume), des décors de théâtre, des instruments de musique.
Par l’avenue de Sceaux nous débouchons au
QUARTIER CHANTIERS pour accéder au parc des étangs Gobert 
 *parc des étangs Gobert Conçu par l’équipe composée de Michel Desvigne pour le paysage et d’Inessa Hansch pour la création de la pièce de mobilier, ce nouveau jardin, longtemps laissé à l’abandon, se situe dans un bassin de stockage des eaux construit au XVIIe siècle pour alimenter les fontaines du Château. Il se trouve dans la continuité de l’avenue de Sceaux, l’une des trois branches du « trident » urbain conçu par André Le Nôtre. 
Nous remontons l’avenue de Sceaux jusqu’à la rue de Satory où nous faisons la pause restaurant Chez Lazare, maison natale de Lazare Hoche. Nous sommes alors au
QUARTIER SAINT LOUIS nous nous dirigeons vers la place Saint Louis pour visiter la Cathédrale Saint Louis 
*la chapelle de la providence-cathédrale St Louis-la maison des prêtres lazaristes-la fontaine La cathédrale Saint-Louis de Versailles est une église de style rocaille construite à Versailles (Yvelines) par l'architecte Jacques Hardouin-Mansart de Sagonne.
Par le passage Saint Louis nous arrivons aux carrés st Louis 
*les carrés St Louis Les « baraques » des carrés sont l’identité du quartier Saint-Louis. Si Louis XIV décide de lotir le Parc aux Cerfs pour agrandir la ville, l’urbanisation ne commence que sous Louis XV. Deux entrepreneurs versaillais, Jean Bully et Charles Bruneteau, obtiennent le droit de faire élever 416 « baraques » en maçonnerie sur un modèle imposé et suivant les alignements qui leur sont fixés
après avoir traversé les différents carrés par la rue du maréchal Joffre nous entrons dans le parc Balbi à côté du potager du Roi 
*Le parc Balbi est un parc de type anglais. Le Balbi, constitue l'habitat de nombreuses espèces faunistiques. Il apporte la nature en ville et peut être un lieu pédagogique d'observation. En 1785, le comte de Provence (frère du roi Louis XVI et futur Louis XVIII) achète un ensemble de parcelles afin de réaliser un jardin d'agrément de type irrégulier, sorte de petite retraite champêtre, où le comte pouvait recevoir ses intimes et sa maîtresse en titre, Anne de Caumont La Force, comtesse de Balbi. Le jardin est dessiné par l'architecte Jean-François-Thérèse Chalgrin.  
Puis par l’allée des peupliers nous longeons le bassin des Suisses 
*pièce d’eau des Suisses La pièce d'eau des Suisses est un bassin faisant partie du parc du château de Versailles, construit entre 1679 et 1682[1]. Elle doit son nom au fait d'avoir été creusée par un régiment de Gardes suisses[2]. Elle a été créée pour drainer le potager du roi. Cette pièce d'eau de 682 mètres de long et de 234 mètres de large pour une surface de 13 hectares, a une profondeur moyenne de 1,70 mètre. 
Nous empruntons la rue de l’indépendance Américaine 
*9 hôtel de la surintendance des bâtiments -5 hôtel de la guerre-hôtel des affaires étrangères et la marine  L'Hôtel des Affaires étrangères et de la Marine fut construit par Jean-Baptiste Berthier en 1762[1] à la demande du duc de Choiseul, secrétaire d'État aux Affaires étrangères pour abriter les services et les archives des Affaires étrangères et de la Marine. Il est contigu à l'hôtel de la Guerre achevé deux ans auparavant par Berthier. C'est dans ce bâtiment que fut négocié le traité de Paris de 1783[3] mettant fin à la guerre d'Indépendance américaine et le traité de Versailles la même année[]  .Propriété de la ville de Versailles, le bâtiment abrite aujourd'hui sa bibliothèque municipale centrale[1].
Puis rue st Julien 
*l’ancien hôtel des postes 
Puis rue récollets
*9 le couvent des récollets Le couvent des Récollets, à Versailles, a été fondé au XVIIe siècle pour une branche des Franciscains. Désaffectés depuis la Révolution, ses bâtiments sont depuis à usage militaire.
Ensuite rue du Jeu de Paume 
*salle du serment du jeu de Paume Le serment du Jeu de paume est un engagement d’union pris le 20 juin 1789 à la salle du Jeu de paume, à Versailles, par les 578 députés du tiers état, du clergé et de la noblesse lors des États généraux de 1789. En réalité, seuls 300 députés sont présents. 
Par la rue de la Chancellerie nous entrons dans la cour des senteurs 
*cour des senteurs Situé en bordure de la place d'Armes, au 8, rue de la Chancellerie, cet emplacement unique permet au visiteur de découvrir ce lien historique avec la culture des fragrances. 
Après cet arrêt très odorant nous prenons l’avenue Rockefeller jusqu’aux grandes écuries pour terminer cette randonnée par la galerie des Carrosses. 
*La galerie des Carrosses Dans la Grande Écurie, la visite de la galerie des Carrosses permet de découvrir le plus grand chantier royal jamais entrepris pour loger des chevaux. Carrosses majestueux ou petites voitures des enfants de Marie-Antoinette, chaises à porteurs ou traîneaux formant un bestiaire étrange et merveilleux : la découverte de ces œuvres constitue un témoignage exceptionnel de la vie de Cour et des fastes sous l’Ancien Régime, l’Empire et la Restauration.
Et voilà notre périple est terminé, nous retournons à la gare routière pour prendre notre bus direction Saint Germain en Laye.
Annie et Moi nous vous donnons rendez-vous pour le vendredi  15  décembre pour une prochaine randonnée.
Claire et Annie

